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准考證號碼□□□□□□ 
注 意 事 項 請先在試題卷首准考證號碼之方格內填上自己的准考證號碼，考完後將「答案卡」及「試題」一併繳回。 

 

選擇題 (每題4分，共60分) 

1. 下列哪一項結果可作為獎懲的依據：(A) 績效評估 (B) 工作說明書 (C) 工作分析 (D) 動作分析。 

2. 依照馬斯洛的需要層次理論，人類的安全滿足以後，繼續追求的是：(A)社會需要 (B) 物質需要 (C) 心靈需要 (D) 目 

標達成需要。 

3. 組織以行銷、生產、人事等活動劃分部門，即是以：(A) 地區 (B) 產品(C) 任務 (D) 功能劃分單位。 

4. 管理幅度愈大時：(A) 表理授權愈多 (B) 組織階層減少 (C) 溝通路徑增多 (D) 愈適合機械式組織。 

5. 由於競爭愈來愈激烈，A證券公司決定購併另一證券公司，請問A公司的策略為何？(A) 向前整合策略 (B) 向後 

合策略 (C) 水平整合策略 (D) 多角化策略。 

6. 利潤達到最高峰通常為產品的：(A) 導入期 (B) 成長期 (C) 成熟期 (D) 衰退期。 

7. 邁可波特 (Michael Porter) 認為有五種力量，會影響一個市場內廠商長期的獲利能力，這五種力量包括產業內部的競 

爭者、替代產品廠商、顧客、新加入者及下列那一項？ (A) 供應商 (B) 技術 (C) 政府法規 (D) 經濟成長。 

8. 公司或組織的管理，是相當複雜的活動，管理者要勝任這個任務 (A) 天生就會 (B) 看書就會 (C) 必須學習相關技 

巧與知識 (D) 道聽塗說即可 

9. 導入新資訊科技、電子商務 (A) 會 (B) 不會 (C) 可能會 (D) 不知道 改變公司的組織架構。 

10. SWOT分析是管理者對企業的優點與缺點、環境的機會與威脅所實行的規劃，管理者 (A) 不應該 (B) 應該 (C) 不一

定 (D) 都可以  重視SWOT分析。 

11. 管理者要做好公司的組織與控制， (A) 不要 (B) 不一定 (C) 需要 (D) 有無都可  規劃一個能夠有效利用公司資源的

組織架構，以便生產消費者需要的產品與服務。 

12. 不管組織架構的大小，領導 (A) 是 (B) 不是 (C) 毫無關係 (D) 有無都可  有效管理的關鍵所在。 

13. 資訊科技應是增進人性溝通的工具 (A) 不能 (B) 不一定 (C) 可以 (D) 毫無關係  取代人在溝通上的地位。 

14. 大小企業管理者，不管營利或非營利事業，都深受全球環境影響，所以必須要有 (A) 自我觀點 (B) 全球觀點 (C) 盲

目追求 (D) 衝突競爭  來維持企業的生存之道。 

15. 薪資水準是指企業薪資與相同產業、僱用類似員工與其他公司薪資比較的相對位置。你認為薪資水準高低應該是由 

(A) 公司有賺錢或賠錢 (B) 個人能力 (C) 老闆自行決定 (D) 景氣關係 

 

問答題 (每題10分，共40分) 

1. Maslow 的需要層級理論指出了那五種需要(Needs)。 

2. 何謂企業的功能(Business Function)。 

3. 何謂管理的程序(Management Procedure)。 

4. 請指出五種招募員工時可以採用的方式。 
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准考證號碼□□□□□□ 
注 意 事 項 請先在試題卷首准考證號碼之方格內填上自己的准考證號碼，考完後將「答案卡」及「試題」一併繳回。 

一、 請給予下列名詞適當的解釋 (25%) 
1. 機會成本 
2. 邊際報酬遞減法則 
3. 柏拉圖效率(Pareto efficiency) 
4. 結構性失業 
5. 邊際消費傾向 

 
二、 問答題 
 
(一) 已知某商品之需求及供給函數如下：(20%) 

需求函數：Qd = 8 – 1.5P 
供給函數：Qs = 2 + 0.5p 

 
   1. 請在平面上繪出供需曲線圖形。 
   2. 請計算市場供需均衡價格與數量，並在圖上標出來。 
 
(二) 很多商品可以對消費者提供相同的服務，但因為品牌或其他因素，彼此間仍然有差異而造成獨占性

競爭的狀態，以下是某獨占性競爭市場之商品的長期成本及收益曲線，請問均衡價格(p)與數量(Q)是
多少？廠商的超額利潤又是多少？ (20%) 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
(三) 假設星光國是一個開放性的經濟體，在簡單凱因斯模型中，該國之總合支出公式為: (20%) 

AE = C + I + G + X – M 。其中：  
C = 100 + 0.6 (1 – t) Y ； I = 400;  G = 100；X = 700； 

      M = 200 + 0.2 Y ; t= 0.2 
 

1. 總合支出(AE)與國民所得(Y)之關係函數為 AE = a + b Y，請用數值代替 a, b，寫出函數式。 
2. 如果星光國的國民所得水準是 1800，該國貿易是順差還是逆差？ 

 
(四) 經濟學用彈性描述或一個財貨的特性或兩個財貨間的關係，請依據下列描述，將下方名詞填入適當

的空格內（請在答案上標明題號）：(15%) 
4-1  A 財貨的價格提高時，B 財貨的需求會降低（價格的交叉彈性為負），則 B 是 A 的（      ）。 

    4-2  A 財貨的價格提高時，C 財貨的需求會降低（價格的交叉彈性為正），則 C 是 A 的（      ）。 
    4-3  當消費者所得提高時，對 D 財貨的需求會降低（所得彈性為負），則我們稱 D 財貨為 （    ）。 

(1)互補財   (2)劣等財(3)替代財  

AR=P MR 
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80 

60 
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$ 
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LMC:長期邊際成本
LAC:長期平均成本 
AR:平均收益 
MR:邊際收益 
Q:數量 

C:消費
I:民間投資 
G:政府支出 
Ｍ:進口 
X:出口 

P:價格
Qd:需求量 
Qs:供給量 


